



这个冬天很暖

一碗腊八粥 暖身又暖心

这里的暖心粥全年无休

环卫工人：“心窝子都暖了，干活更有劲儿！”

本报讯(记者 王翠 鲁慧 文/图)昨日,金水区杜岭街道办事处携手杜岭工会驿站和杜岭爱心粥屋开展“一碗香粥 温暖杜岭”腊八节关爱环卫工人行动。

红枣、桂圆、莲子、糯米……食材满满当当,汇聚成一锅甜蜜与温暖。工作人员天不亮就忙碌筹备,只为赶在环卫工人上岗前送上这份节日的问候。

“起早干活,这大冷天,能喝上一碗热乎粥,心窝子都暖了,干活更有劲儿!”环卫工人围坐在一起,喝着粥,唠着家常,驱散了冬日的严寒。

据介绍,杜岭爱心粥屋全年常态化开展夏送清凉、



环卫工人领取爱心早餐

冬送温暖,以及端午节包粽子、中秋节享月饼等主题活动,被评为河南省学雷锋优

秀志愿服务项目。截至目前,已累计就餐15万余人次,招募志愿者1万余人。

游少林寺 喝粥、领“福”字

本报讯(记者 袁建龙)昨日9时30分许,嵩山少林寺举行少林寺腊八节施粥活动,通过一碗热气腾腾的腊八粥和少林寺特有的祝福“福”字,为现场喝粥的人送上健康快乐的祈福。

“每年一到腊八节,喝一碗

腊八粥是必不可少的,今年在少林寺喝粥,有不一样的感觉和意义!”李女士边喝粥边激动地说。“这个福字我要珍藏起来!”领到“福”字的游客高兴地在少林寺山门前留影。

少林寺现场施粥的人介绍,

自2008年以来,每年的腊八节寺里都会广施腊八粥,寓意吉祥如意、增福增寿。“少林五行腊八粥”用粳米、糯米、薏米、黑豆、五行豆(红豆、黄豆、绿豆、黑豆、芸豆)、莲子、红枣、百合、桂圆、枸杞、山药、山楂等熬制而成。

巩义:4.6万份爱心粥温暖全城

本报讯(记者 李晓霞 通讯员 韩晓红 田帅奇 姜楠 康震林)昨日,巩义市组织多家爱心商户、企业在全市范围内开展第八届“爱心腊八 温暖全城”新时代文明实践志愿服务活动,近百家爱心饭店、企业参与活动,设置80个现场爱心供粥点为当地市民免费提供腊八粥。

此外,19家爱心饭店还特意打包好腊八粥套餐,送给公益性岗位工作人员、敬老院老人、外卖小哥和快递员等。当天,共送出4.6万份爱心腊八粥。

据介绍,“爱心腊八 温暖全城”新时代文明实践志愿服务活动,在巩义市已成功举办了8届,

从2014年第一届的二三十家饭店参与到今年的近百家,从第一届送出的3000份腊八粥到今年送出的4.6万份,越来越多的爱心饭店、企业以及志愿者加入其中,用实际行动践行志愿服务精神,不仅为寒冷的冬季增添了温暖,也展现了巩义的城市温度和大爱精神。

幼儿园小朋友给交警送腊八粥

“叔叔阿姨,你们辛苦啦!”

本报讯(记者 张玉东 文/图)昨日腊八节,一大早不少市民给街头正在执勤的交警送上热腾腾的腊八粥。

“叔叔阿姨,你们辛苦啦,这是我们熬的腊八粥,送给你们喝,谢谢你们保护我们!”郑州交警六支队辖区幼儿园的小朋友们在老师的带领下,将热乎乎的腊八粥送到民警手里。

“交警同志辛苦了,天气这么冷,喝杯腊八粥暖暖身子吧。”热心市民为在金水东路与农业南路交叉口东北角执勤的交警送上热乎乎的腊八粥。



交警从小朋友手中接过腊八粥

一份份关爱 暖暖过寒冬

关爱农村留守和困境儿童 过冬物资送上门

本报讯(记者 陶然)昨日腊八节,市民政局、市未成年人保护服务中心在中原区举行“绿城有爱·温暖相伴”2025年农村留守儿童和困境儿童关爱慰问活动启动仪式。活动现场发放物资并入户走访,为中原区20户农村留守及困境儿童家庭发放了慰问物资。

入冬以来,为加强我市农村留守儿童和困境儿童关爱服务,确保孩子们温暖过冬、健康成长,市民政局、市未保中心决定自农历腊月初八至春节期间,集中开展农村留守儿童和困境儿童“寒冬送温暖”活动。在市民政局指导下,市未保中心在全市范围内筛选出家庭经济比较困难、监护缺失或面临突发性、

临时性困难的农村留守和困境儿童家庭150户进行关爱慰问。

本次“寒冬送温暖”关爱慰问活动,市未保中心创新关爱服务形式,不仅聚焦农村留守儿童和困境儿童生活保障,还关注孩子们的身心健康需求。在开展入户慰问时,市未保中心联动社工机构和爱心企业,组织社工、心理咨询师、康复师等一同前往,为儿童送去米、面、油、奶等基本生活物资的同时,开展心理健康咨询及康复指导等关爱服务,全面满足孩子们的多元化需求,并在全市范围内营造关心、关爱农村留守儿童和困境儿童健康成长的良好社会氛围。

暖“薪”执行 让劳动者开心过个年

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 穆童 王欣钰)临近年关,郑州市中原区人民法院开展治理欠薪冬季行动,集中执结一批讨薪涉民生案件,及时维护劳动者的合法权益。

刘师傅在高某承包的一项建筑工程工期间工资一直被拖欠,多次讨薪未果,他向法院提起诉讼。经法院调解,确认高某应向刘师傅支付劳务报酬17850元,调解书生效后,高某却并未履行。

案件进入执行阶段,执行法官郭建军多次联系高某,对方仅是口头应付,仍未实际履行。郭建军两次前往高某住所,高某不露面。第三次,郭建军让高某妻子转告高某,高某可能面临罚款、拘留,甚至可能要承担刑事责任。数天后,高某主动联系郭建军,一次性将全部欠款履行完毕。刘师傅终于在春节

前收到工资。

邵某驾驶自有渣土车跟随田某、王某夫妻二人组织的车队运输土石方,车队总是以各种理由拖欠运输费用。邵某起诉要求支付所欠88690元及相应利息。法院判决生效后,田某、王某未主动履行,邵某向法院申请强制执行。

执行员王莉华督促田某、王某及时履行义务,但对方一口咬定“没钱”。通过执行查控系统,王莉华发现,田某名下有一辆保时捷轿车,于是对该车辆办理了查封手续,同时告知田某,如果仍不主动履行,法院将依法采取相应的强制执行措施。田某仍有主动履行的意愿,于是,在申请执行人的配合下,在新郑市找到田某,并依法对车辆进行扣押。两天后,田某将所欠的10.6万余元一次性转至法院账户,该案顺利执结。

■天气早知道

冷空气来袭 周四周五郑州最低-5℃

本报讯(记者 张华)昨日,来自省气象台的消息,未来几天我省天气仍然持续晴天或多云。不过陆续有冷空气影响带来大风天气,从7日夜里到8日白天全省偏北风4级左右,阵风6级左右。11日,全省自西向东转西北风4级左

右,中西部阵风6到7级,局地阵风8级,气温也随之波动。

受此轮冷空气影响,郑州市气象台发布的最新信息显示,9日、10日两日,郑州市最低气温降至-5℃,8日、9日郑州市最高气温仅有5℃,还是需要注意防寒保暖。